

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

೨೪

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಗ್ರಾಹಕ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಸೇವೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಲಿತಪತ್ರಿಕೆ

ದಿನಾಂಕ : DATE : ೨೫/೫/೨೦೨೦

ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಇಂದು ತೀರ್ಪು

ಉ.ಆ. ೨೯(೧)೨೦
ಸ್ವೀಕರ ವಾದಕ್ಕೆ ಮನ್ನಣೆ ಕೊಡದ ಸುಪ್ರೀಂ

ನವದೆಹಲಿ: ರಾಜ್ಯದ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಹಾಗೂ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಮೆಟ್ಟಿಲೇರಿದ್ದ ರಾಜ್ಯದ ಬಂಡಾಯ ನಾಯಕರ ಪ್ರಕರಣದ ನ್ಯಾಯವಿಲೇವಾರಿಯನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಕುಂಟ ಸರಳಗೊಳಿಸಿದೆ. ಪ್ರಕರಣದ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಅರುಣ್ ಮಿಶ್ರಾ, ಬಿ.ಆರ್. ಗವಾಯಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷ್ಣ ಮುರಾರಿ ಅವರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ನ್ಯಾಯ ಪೀಠ, ರಾಜ್ಯದ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸ್ಪೀಕರ್ ಸಿ.ಪಿ. ಜೋಷಿ ನೀಡಿದ್ದ ನೋಟಿಸ್ ವಿರುದ್ಧ ರಾಜ್ಯದ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಮೆಟ್ಟಿಲಿರುವ ರಾಜ್ಯದ ಮಾಜಿ ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಚಿನ್ ಫೈಲಟ್ ಮತ್ತವರ ಆಪ್ತ ಶಾಸಕರ ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ನೀಡಿದೆ. ಆದರೆ, ರಾಜ್ಯದ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನೀಡುವ ತೀರ್ಪಿನ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಬಗ್ಗೆ ತಾನು ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಹೇಳಿದೆ. ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10-30ಕ್ಕೆ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ತೀರ್ಪು ಪ್ರಕಟಿಸಲಿದೆ.

ಸ್ವೀಕರ ಅವರ ನಡವಳಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಿಸುವ ಅಧಿಕಾರ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲ ಎಂಬ ಅಹವಾಲು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ರಾಜ್ಯದ ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿ.ಪಿ. ಜೋಷಿಯವರಿಗೆ ನಿರಾಸೆಯಾಗಿದೆ. ಅವರ ಆಜ್ಞೆಯ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್, ಸ್ವೀಕರ ಅವರು ಎತ್ತಿರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ವಾದ ವಿಚಾರವಾಗಿದ್ದು ಆ ಬಗ್ಗೆ ಸುದೀರ್ಘ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದ ನಂತರವಷ್ಟೇ ತೀರ್ಪು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದಿದೆ.

ಪಕ್ಷದ ವಿರುದ್ಧ ಬಂಡಾಯ: ಸ್ವೀಕರ ನಡವಳಿಯನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವುದು ಔಚಿತ್ಯವೇ ಎಂಬ ವಿಚಾರವಾಗಿ, ಸ್ವೀಕರ ಜೋಷಿ ಪರವಾಗಿ ವಕಾಲತ್ತು ವಹಿಸಿದ ಹಿರಿಯ ವಕೀಲ ಕಮಿಲ್ ಸಿಬಲ್ ಮಂಡಿಸಿದ ವಾದ ಕುತೂಹಲಕಾರಿಯಾಗಿತ್ತು. 'ಸಚಿನ್ ಫೈಲಟ್ ಹಾಗೂ ಮತ್ತವರ ಸಂಗಡಿಗ ಶಾಸಕರು ಪಕ್ಷದ ವಿರುದ್ಧ ಬಂಡಾಯವೆದ್ದಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಸಂಧಾನಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆದ ಪಕ್ಷದ ಶಾಸಕರಿಗೆ ಸಚಿನ್ ಈ ಗುಂಪು ಹಾಜರಾಗಲಿಲ್ಲ, ವಿಸ್ತೃತ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ್ದರೂ ಅದನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸಿದರು. ತಮ್ಮದೇ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಉರಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು' ಎಂದು ನ್ಯಾಯವೀಲಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

'ಶಾಸಕರ ಈ ವರ್ತನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಸ್ವೀಕರ, ಶಾಸಕತ್ವದಿಂದ ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸುವ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿ ನೋಟಿಸ್ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಅದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನವೇ



ತೀರ್ಪು ಅಧಿವೇಶನ ಕರೆದು ಬಹುಮತ ಸಾಬೀತು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಶಾಸಕರು ಫೋನ್ ಮಾತಾಡಿದ್ದನ್ನು ಅಮೆರಿಕಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿ ದೃಢೀಕರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.
* ಅಶೋಕ್ ಗಡ್ಡೋಟ್, ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ

ತನಿಖೆಗೆ ಆಸ್ತು

ಮಹತ್ವದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯೊಂದರಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಗಣೇಂದ್ರ ಸಿಂಗ್ ತಮಾಷಾ ಅವರು ತಾವು ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ್ದಾರೆಂದು ಹೇಳಲಾಗಿರುವ 900 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೊತ್ತದ ಕೆಡಿಟ್ ಸಿಬಿಬಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಾಗೆದೇ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಬೈಪುಲವು ಸ್ಥಳೀಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ರಾಜ್ಯದ ಪೊಲೀಸರಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದೆ. ಪ್ರಕರಣದ ತನಿಖೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿರುವ ರಾಜ್ಯದ ಪೊಲೀಸರ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ (ಎಸ್‌ಬಿ), ತಮಾಷಾ ಅವರಿಗೆ ನೋಟಿಸ್ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಅನರ್ಹಗೊಳಿಸಬೇಕೇ, ಬೇಡವೇ ಎಂಬುದನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಲಯ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡುವುದು ಸಲ್ಲದು. ಬೇಕಾದರೆ, ಇಂತಿಷ್ಟು ಗಡುವಿನೊಳಗೆ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸ್ವೀಕರಗೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಸಲಹೆ ನೀಡಬಹುದು' ಎಂದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ನ್ಯಾಯವೀಲ, 'ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದಲ್ಲಿ ಬಂಡಾಯವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸುವ ಹಾಗಿಲ್ಲ' ಎಂದಿತು.

ಮತ್ತೊಂದು ಆರ್ಜಿ: ರಾಜ್ಯದ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಗುರುವಾರ ಮತ್ತೊಂದು ಆರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಸಚಿನ್ ಫೈಲಟ್ ಹಾಗೂ ಮತ್ತವರ ಸಂಗಡಿಗ ಶಾಸಕರು, ತಾವು ಈ ಹಿಂದೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಶಾಸಕತ್ವ ಅನರ್ಹತೆ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿವಾದಿಯನ್ನಾಗಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ವನ್ನೂ ಸೇರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಕೇಳಿ ಕೊಂಡಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಇದೇ ವಿಚಾರವಾಗಿ ಆರ್ಜಿಯನ್ನು ಈ ತಂಡ ಸಲ್ಲಿಸಿದೆ.